

习近平致信祝贺全国青联十四届全委会全国学联二十八大召开强调 坚定正确政治方向深化改革创新 在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩

新华社北京7月2日电 中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十八次代表大会2日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央表示祝贺，向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说，5年来，在党的领导下，在共青团帮助指导下，各级青联和学联组织履职尽责、积极作为，组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取，贡献青春力量，展现了新时代

中国青年昂扬向上的精神风貌。习近平指出，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，青年大有可为。广大青年要自觉听从党和人民召唤，坚定理想信念，厚植家国情怀，勇担历史使命，奋力书写挺膺担当的青春篇章。

习近平强调，各级党组织要加强对青年工作的领导，关心支持青联和学联工作，为广大青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向，深化改革创新，更好团结带领广大青年和

青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊代表党中央致词。他说，习近平总书记的重要贺信，为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。我们要深刻领会、全面贯彻习近平总书记一系列重要指示精神，推动新时代党的青年工作取得新的更

大成绩。希望广大青年牢记习近平总书记教导，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，以强国建设、民族复兴伟业为己任，在推进中国式现代化的新征程上奋力书写挺膺担当的青春篇章。

李干杰、陈文清、刘金国、王小洪、铁凝、巴特尔出席会议。

大会开幕会上，共青团中央书记处第一书记阿东致词。中国科协书记处第一书记贺军科代表人民团体致词。共青团中央书记处常务书记、十三届全国青联主席徐晓和二十七届全国学联主席

徐辉，分别代表全国青联第十三届委员会常务委员会和全国学联第二十七届委员会作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志，全国青联十四届委员会委员、全国学联二十八大代表、首都各界青年和青年学生代表等约3000人参加开幕会。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的各项工作，研究确定未来5年的工作任务，修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》，选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。

山东等多地将达40℃，桑拿天超长“待机”

全国高温健康风险预警首次发布

热热热！眼下，我国中东部正在经历今年以来最强高温过程。未来一周，高温将陆续覆盖华北南部、黄淮至江南、华南大片区域，且强度加强，部分地区高温天气可见，暑热或贯穿全天。7月2日，国家疾病预防控制局联合中国气象局发布首个全国高温健康风险预警。

未来一周，在副热带高压的掌控下，以江南地区为中心，高温天气将大面积向外扩展，华北南部、黄淮至江南、华南的大部地区都将体验“蒸桑拿”，山东、河南、安徽、江苏、湖北、浙江等地还可能出现40℃及以上的酷热天气。不仅白天热，不少地方夜间最低气温也可达30℃左右，可谓是昼蒸夜煮连轴热。

从首次发布的高温健康风险预警来看，7月2日20时至3日20时，华北南部、黄淮、江淮、江汉、江南北部、东北地区北部及内蒙古、新疆等地高温健康风险较高，建议大家使用空调等降温设备调节环境温度，保持室内凉爽，及时补充水分，外出穿上轻便宽松衣物，减少户外剧烈活动。

江苏、山东、河南、安徽、黑龙江等地的部

分地区高温健康风险高，建议公众减少户外活动，体温较高时可用冷水进行物理降温，如果出现中暑先兆症状，及时使用解暑药品。

持久的高温高湿，对身体健康会带来威胁，增加中暑和心脑血管等慢性病的急性发作风险。高温健康风险极高的区域主要出现在江苏北部、山东中东部、河南东部、安徽北部、黑龙江东北部等地的部分地区，建议当地公众不要在高温时段外出，如果出现头晕、乏力、多汗、心悸、皮肤灼热等不适症状，及时使用解暑药品，严重时立即就医，警惕热射病的发生。

高温带来的不仅仅是体感不适，还可能在短期内对健康造成一系列危害，严重时甚至危及生命。专家表示，高温下，人体排汗机制可能崩溃，引发一系列热相关疾病。轻则出现热疹、热水肿、热晕厥，重则发生重症中暑，如不及时救治，会危及生命。同时，高温还是多种慢性疾病的“催化剂”，可加剧循环、呼吸、泌尿及精神心理疾病的发生发展。因此，及时关注预报预警信息，提前做好防护措施，才能最大程度降低高温健康风险。据央视



国家网信办公开曝光一批典型案例

点，发布虚假不实信息。懂车帝账号“CHE车说道”、易车账号“CHE车说道”、搜狐账号“车说道”等，为博眼球、吸流量，恶意蹭炒智能驾驶、辅助驾驶等汽车行业热点话题，发布某品牌汽车不实信息，捏造人员伤亡事故，虚构法院判决，恶意诋毁企业产品质量。涉及的账号已被依法依约关闭。

4.“物联网咨询室”等账号散布企业商业秘密，传播虚假不实信息。微信公众号“物联网咨询室”“物联网咨询室号外”为博取流量，长期发布某高科技企业的商业秘密，并恶意传播虚假信息，干扰企业正常生产经营和发展。涉及的账号已被依法依约关闭。

5.“兴德旺业”等账号冒用企业、企业家身份，开展市场营销。微信公众号“兴德旺业”“杭州娃小哈”，微信视频号“兴德旺业书院”，抖音账号“王少甫-瀚慈”等，在账号名称、简介中假冒冒企业名称或假借企业家名义发布信息，开展商业活动。涉及账号已被依法依约处置，侵权信息已被清理。

据新华社

规范涉企行政检查，山东亮出“三张清单”

明确谁来查、查什么、怎么查，实现“清单之外无检查”

记者 栾海明 济南报道

7月2日上午，山东省政府新闻办举行新闻发布会，介绍山东持续规范涉企行政执法，优化法治化营商环境情况。山东省司法厅党委书记、厅长杨增胜介绍，“全面实施清单管理、统一检查标准”是规范涉企行政检查的重点工作，主要目的是明确“谁来查”“查什么”“怎么查”，以清单形式厘清行政检查权的边界。为此，建立了“三张清单”制度。

第一张清单是“法定事项清单”，解决“谁来查”的问题，组织省级各单位全面梳理法律、法规、规章以及国务院决定、命令设定的涉企行政检查事项，对没有法定依据的，一律取消；对有

法定依据的，全部在政府网站公布，供社会公众查询。截至目前，在省政府网站向社会公开35个涉企行政执法领域，434项检查事项，实现“清单之外无检查”。

第二张清单是“检查清单”，解决“查什么”的问题。组织省级各单位全面梳理形成检查清单，明确检查哪些项、每一项检查哪些内容。目前，已通过全省统一的信息化平台梳理形成512类检查清单，包含1267项检查项、7962条检查内容，各级执法单位直接适用，实现执法人员“依单检查”、企业“照单整改”。

第三张清单是“一业一册”行政指导清单，解决“重执法、轻服务”的问题。这张清单就是落实“执法+服务”理念的具体举

措。由各地根据地方特色、产业结构、行业特点等，编制跨部门“一业一册”依法经营指引，主要告知合法经营信息，帮助企业规避违法风险。

“比如，聊城市的临清市，是全国五大轴承产业集聚区之一，现有生产制造企业6400余家，个体工商户1万余户。”杨增胜介绍，通过开展“一业一册”行政指导工作，实现有效规避防范各类风险隐患1万余次，轴承企业诉讼案件较往年同期减少了13%，行政处罚案件下降13.8%，企业用工增加到10万多人，年产值达到200余亿元，成功入选首批国家级中小企业特色产业集群，“无事不扰、规范执法、主动服务”的营商环境初步形成。

■ 相关链接

“鲁执法”平台10月底全面上线

建设“鲁执法”平台是今年山东省政府工作报告部署的重点任务。发布会上，山东省司法厅副厅长田秀娟介绍，“鲁执法”平台总的建设目标是，充分利用我省数据资源优势，建设成覆盖市县乡四级7000余个执法主体、涵盖所有行政执法领域、供全省行政执法人员和监督人员使用的一体化平台，推动行政执法案件全过程网上办理，行政执法全要素网上管理，行政执法监督工作全方位网上开展，行政执法数据充分汇聚、高效应用，实现全省行政执法与监督全流程数字化运行、管理

和监督。

当前，“鲁执法”平台主体功能已基本研发完成。“下一步，我们将持续推进‘鲁执法’平台部署应用和功能升级：一是在今年10月底前，实现平台全面上线运行。二是在年底前初步实现平台与各自建系统全面对接，汇聚形成行政执法全量数据，发挥统计分析、辅助决策等作用。三是持续完善行政执法监督功能，构建检查频次异常、过罚不当、类案不同罚等智能监督模型，提高执法发现问题发现率，不断提升执法监督智能化水平。”田秀娟说。记者 栾海明